Методика (проект методики) распределения иных межбюджетных трансфертов бюджетам поселений на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов 

Размер иных межбюджетных трансфертов на организацию в границах поселения водоснабжения населения в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации, рассчитывается в следующем порядке:

ИМБТвнi = ФОТвнi + РЭвi + ФРi,

где:

ИМБТвнi – размер иного межбюджетного трансферта i-му поселению на организацию в границах поселения водоснабжения населения в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации i-го поселения;

ФОТвнi – фонд оплаты труда в соответствии с договорами гражданско-правового характера на выполнении работ, связанных с эксплуатацией водопроводных сетей, заключенными с физическими лицами, рассчитываемый по формуле:

ФОТвнi = (МРОТ + Н) * Чi * К,

где:

МРОТ – минимальный размер оплаты труда в соответствии с действующим законодательством;

Н – размер начислений на выплаты по оплате труда;

Чi – среднегодовая численность работников i -го поселения;

К – количество месяцев работы работников в текущем году;

 РЭвi – расходы на оплату электроэнергии для водоснабжения населения, рассчитываемые по формуле:

 РЭвi = КкВт.чi * НЦ,

где:

КкВт.чi – планируемое количество расхода электроэнергии i -го поселения;

НЦ – планируемое значение нерегулируемой цены за электроэнергию;

ФРi – фактические дополнительные расходы, связанные с организацией в границах поселения водоснабжения (определяются на основании представленных в Администрацию Нижнеомского муниципального района Омской области ходатайств).

Размер иных межбюджетных трансфертов на организацию в границах поселения водоснабжения населения в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации, подлежит уточнению с учетом фактически произведенных расходов в текущем году на указанные цели (определяются на основании представленных в Администрацию Нижнеомского муниципального района Омской области ходатайств).
Расчет иных межбюджетных трансфертов на организацию в границах поселения водоснабжения населения в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации, в плановом периоде 2025 и 2026 годов не производится.
